

新会新闻

区域新闻中心主编 黄雅 刘雅琴 姜雨方

新会区委常委会会议召开 促进高质量充分就业

江门日报讯(记者/任晓盈 通讯员/新会宣) 12月4日,新会区委常委会召开会议,认真传达学习习近平总书记在中共中央政治局第十四次集体学习时的重要讲话精神,落实省委常委会会议、省政府党组会议以及市委常委会会议、市政府党组会议要求,听取新会促进高质量充分就业工作情况汇报,研究部署贯彻落实意见。新会区委副书记、区长刘兵主持会议并讲话。

会议强调,要提高政治站位,推动就业创业工作向纵深发展。各级各部门要牢固树立就业是民生之本理念,增强做好就业创业工作的使命感、责任感,落实就业优先战略,确保就业形势总体稳定。要强化就业优先导向,多措并举稳就业惠民生。要激发活力扩大就业容量,进一步加大市场主体稳岗扩岗支持力度,强化重大项目和重点企业用工支持。发挥技能培训促进就业效应,结合

“粤菜师傅”“广东技工”“南粤家政”、农村电商、乡村工匠等重点领域,开展有针对性的技能提升培训。要拓宽渠道促进户籍高校毕业生、外来务工人员、就业困难人员等重点群体就业,加强校企合作、产教融合,着力提升新增就业人员及困难群体就业人数。要完善就业服务网络和服务效能,推动更多援企稳岗政策免申即享、劳动者个人补贴直补快办,提升重大政策规划、重大工程项目、重大产业

布局的就业带动力。要压实工作责任,强化部门协同,切实抓好工作落实。新会区人社局要加强统筹协调,督促各镇街完成就业目标任务,及时协调解决工作中遇到的困难和问题。要加强宣传引导,强化就业创业政策宣传解读,主动回应社会关切,稳定就业预期,营造关心支持就业创业的良好氛围。会议还研究了其他事项。

新会区历届政协委员联谊会成立 发挥优势 为高质量发展聚资汇智

江门日报讯(记者/冯瑶君) 12月6日,新会区历届政协委员联谊会正式成立。新会区历届政协委员联谊会由退休的历届新会区政协委员、机关干部及部分特邀人士组成,现有会员129人。新会区政协党组书记、主席张华,新会区领导苏伟雄出席活动。

大会审议通过《新会区历届政协委员联谊会章程(草案)》《新会区历届政协委员联谊会选举办法(草案)》《新会区历届政协委员联谊会理事候选人名单》《新会区历届政协委员联谊会监事候选人名单》等,选举产生新会区历届政协委员联谊会第一届理事会成员,广东彩艳股份有限公司董事长邱德厚当选会长。

苏伟雄代表新会区政协,对新会区历届政协委员联谊会的成立表示祝贺。他表示,联谊会是由政协工作的重要组成部分,是历届政协委员和热心政协工作的各界人士知情明政、为民服务、联谊交流的履职平台。要坚持和加强党的全面领导,围绕创会宗旨,按照联谊会章程,认真学习贯彻落实习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,引领全体会员感恩党、听党话、跟党走。要增进联谊交流,发挥历届政协委员丰富的工作经验、广泛的社会联系和强大的社会影响力等优势,使团结和民主的气氛更加浓厚,联谊活动的形式和内容更加丰富多彩,充分彰显联谊会的社会担当,为新时代人民政协事业再添“薪火”,为新会打造“三区双强富民兴村”高质量发展标杆聚资汇智。

示祝贺。他表示,联谊会是由政协工作的重要组成部分,是历届政协委员和热心政协工作的各界人士知情明政、为民服务、联谊交流的履职平台。要坚持和加强党的全面领导,围绕创会宗旨,按照联谊会章程,认真学习贯彻落实习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,引领全体会员感恩党、听党话、跟党走。要增进联谊交流,发挥历届政协委员丰富的工作经验、广泛的社会联系和强大的社会影响力等优势,使团结和民主的气氛更加浓厚,联谊活动的形式和内容更加丰富多彩,充分彰显联谊会的社会担当,为新时代人民政协事业再添“薪火”,为新会打造“三区双强富民兴村”高质量发展标杆聚资汇智。

“新会造”海工重器顺利完成试航 “一航津拓”装备多种智能化系统

江门日报讯(文/图 记者/黄胜 通讯员/黄杰康) 12月5日,由中交四航局江门通航船业有限公司建造的6000匹级多功能拖轮、“新会造”海工重器——“一航津拓”顺利完成试航,即将交付使用。

据悉,“一航津拓”总长57.4米,型宽14米,型深6米,设计吃水4.6米,配备了2台2574kW柴油机,设计航速13.3节(海里/小时),续航里程可达2500海里,兼具海上拖带、作业水域安全值守、起抛定位锚等功能。相较于同类型船舶,“一航津拓”装备了多种智能化系统,可极大提升拖轮在复杂环境下的操作性能与安全性。如智能化自动电站和能耗监控系统,可实现对船舶功率的自动分配和燃料实时测量,对船舶航行和设备状态进行评估,更加绿色节能;机舱监控系统,可实现实时监测船舶各个设备工作情况;360°环影影像可为船舶提供全景视野,无论是靠港还是离港,都能清晰呈现周围实景,减少视野盲区;多元感知夜航辅助系统,可实现对目标的全方位搜索与监视。

“本次试航,顺利完成主机负荷试验、船舶噪声和振动、航向稳定性、船舶噪声和振动、回转试验、轴系扭振测量等多项功能试验,各项指标均达到法规规范和设计标准要求。”中交四航局江门通航船业有限公司船舶制造党支部书记黄杰康表示。



“一航津拓”顺利完成试航。

新会开展现役军人家属慰问活动 营造拥军优属良好氛围

江门日报讯(记者/简家琳 通讯员/新会宣) 为营造拥军优属良好氛围,切实增强执行重大任务现役军人和家属的荣誉感、自豪感,激励现役军人安心服役、建功军营,12月6日,新会区人民政府、新会区人民武装部和有关单位组成慰问组,到睦洲镇、古井镇走访慰问2户即将赴异国他乡执行重大任务的现役军人家属。

慰问组一行详细了解军人家属的生活情况,对家属的支持与理解表示衷心感谢。慰问组表示,国防建设离不开执行任务官兵的坚守与奉献,远赴异国他乡执行重大任务的官兵经过层层选拔,他们是祖国的骄傲,是全区人民的骄傲。慰问组表示,军

人家属有任何困难,可随时与退役军人事务部门及地方联系。各级政府将全力解决现役军人家庭的后顾之忧。军人家属们对党和政府的关心关爱深表感谢,表示今后将一如既往地支持服役亲人,让他们在部队安心服役。

走访慰问中,军人家属与在部队服役的亲人进行连线,送上鼓励,叮嘱其在部队要认真执行任务,努力为国争光、为家乡添彩。

接下来,新会区将进一步加大拥军优属工作,关心关爱军人家庭,让他们充分感受到党委和政府以及社会的关心、温暖,确保一线官兵能够安心服役。

新会新增一个“粤菜师傅”创业就业孵化站 传承粤菜技艺 促进稳定就业

江门日报讯(记者/黄胜 通讯员/詹前京) 12月3日,新会区第11个“粤菜师傅”创业就业孵化站在三江镇刘宗善餐饮店(潮兴饭店)揭牌成立。

据介绍,三江镇刘宗善餐饮店(潮兴饭店)已在三江镇经营32年,由于价格亲民、食材具有地方特色,受到周边群众的欢迎。招牌菜是自养自销黑土鸡、野生河鲜等,每天接待来自周边城镇和中山、珠海等地的客人约600人。

据悉,新会区“粤菜师傅”创业就业孵化站以粤菜技艺技能传承与创新为支撑,依托新会技师学院优质师资力量,通过搭平台、优服务、拓渠道,促进“粤菜师傅”工程扩容提质,带动更多粤菜烹饪人才稳定就业、自主创业。

近年来,新会区人力资源和社会保障局紧紧围绕十大民生实事项目,出台《创建“粤菜师傅”创业就业孵化站实施方案》,明确目标任务和工作措施,在创建培训载体、深化校企合作、公益培训、研发新菜式等方面为“粤菜师傅”创业就业孵化站提供支持。目前,新会区的11个“粤菜师傅”创业就业孵化站共开展技能培训11场,培训311人次,其中,有3人经培训后实现自主创业。

接下来,新会区将持续做好“粤菜师傅”技艺技能提升服务工作,以“粤菜师傅”创业就业孵化站为桥梁纽带,致力推动、引导广大劳动者做好粤菜的传承、创新,培育更多的本土“粤菜师傅”,为新会区全面推进“百千万工程”提供有力的人才支撑。

圭峰会城开展普法宣传活动 弘扬宪法精神 引导群众学法守法

江门日报讯(记者/钟珍玲) 12月5日,圭峰会城在新会区人民会堂前广场开展“12·4”国家宪法日普法宣传活动,号召全体市民群众尊崇宪法、学习宪法、遵守宪法、维护宪法、运用宪法,共同营造尊法学法守法用法的良好氛围。

新会法院会城法庭、新会区检察院会城检察室、新会公安分局交警大队会城中队、圭峰会城综合行政执法办、会城司法所等25个单位和部门参加了此次普法宣传活动。本次活动共分为舞台区、法治宣传咨询区、打卡集赞活动区,内容丰富,形式多样,吸引了众多居民积极参与,取得了良好的普法效果。

庄严而神圣的宪法宣誓环节是活动的“重头戏”。2023、2024年度圭峰会城新入职的公务员们身着正装,举起右拳,庄严宣誓,表达了他们忠于祖国、忠于人民、忠于宪法的坚定决心。

宪法知识有奖问答环节掀起了一波高潮。主持人围绕宪法知识提出一系列问题,现场群众积极抢答,学习宪法的热情得到进一步激发。活动现场还穿插了南兴社区舞蹈队的精彩舞蹈表演,活跃现场气氛。

在法治宣传咨询区,各部门单位结合“谁执法谁普法”的普法工作要求,设立咨询摊位,吸引众多市民群众。工作人员耐心细致地为他们解答各类法律问题,提供法律咨询和政策解读服务。同时,各部门单位还准备了丰富的普法宣传资料,帮助市民群众更好地了解法律知识。

“这次活动内容很丰富,我专门带孩子来参加,不仅学习到了宪法知识,还增强了法治观念和法律知识。希望以后政府部门不断创新宣传的形式和内容,营造尊法学法守法用法的良好社会氛围。”市民林先生告诉记者。

新马单渡口改建大桥主桥顺利合龙 “孤岛”群众出行将更加便利



江门日报讯(文/图 记者/简家琳 通讯员/区交宣) 12月3日,新马单渡口改建大桥主桥顺利合龙,大桥建设转入整体化层和防撞栏施工阶段,为明年建成通车奠定坚实基础。

据了解,新马单渡口改建大桥是广东省2021年农村公路桥梁安全保障整治工程总承包项目之一,位于新会区三江镇,是三江镇新马单村内唯一的跨江通道。桥梁全长为657米,桥宽10米。大桥建成后,将彻底改变新马单村依靠渡轮过江的历史,极大方便群众出行,改善村民生活质量。

据悉,该工程于2022年4月28日开工,总投资约5711.71万元。目前,桥梁桩基、下构和主跨挂篮施

工已全部完成,总体施工进度完成约90%。

据了解,项目推进过程中,新会区交通运输局负责人多次带队协调推进项目建设,督促施工方在确保安全的情况下全力推动工程建设提速增效。同时,安排专人负责跟进进度,协调解决施工方遇到的问题,克服重重困难,按下项目“快进键”。

下一步,新会区交通运输局将继续加强施工现场的安全管理督导,抢抓有利施工季节,加快完成新马单渡口改建大桥建设,进一步提升新会交通路网通行能力,有效破解交通“堵点”“难点”和“痛点”,让“孤岛”群众出行更加便利,提升获得感 and 幸福感。

←新马单渡口改建大桥是三江镇新马单村内唯一的跨江通道。

新会区红十字会开展主题活动 表彰先进典型 提升服务能力

江门日报讯(记者/简家琳 通讯员/新会宣) 12月5日是国际志愿者日。为大力弘扬红十字文化,充分发挥志愿者在红十字工作中的主体作用,当天,新会区红十字会开展纪念2024年国际志愿者日活动。

全区各医疗卫生单位急救救护志愿服务分管领导、救护师代表,新会区红十字优秀志愿者代表、造血干细胞捐献者代表、无偿献血工作管理者代表以及教育系统救护师代表、无偿献血者代表等共60人参加活动。

活动现场,全体志愿者代表进行了简单而庄严的宣誓,并参加了专题学习会。会议强调,要强化组织领导,坚持党建引领红十字志愿服务工作;强化公益属性,创新发展红十字志愿服务品牌;强化服务质量,培育壮大红十字志愿服务队伍;强化激励褒奖,健全支持红十字志愿服务机制。同时,要进一步加强志愿者规范管理和培训,增强凝聚力、归属感,共同推动志愿服务和红十字事业发展新篇章。

活动对2024年度新会区红十字志愿服务先进典型进行表彰和颁奖,评出

5支优秀红十字志愿服务队和10名优秀红十字志愿者。

现场,部分参与捐献造血干细胞、无偿献血以及红十字志愿服务的代表分享自身感受。

“我2020年加入新会‘急救救护师’这个大家庭,成为一名红十字志愿者。四年来,我发挥专业优势,除了参加志愿服务活动,还积极开展培训,培训了很多新的志愿者。”获评“2024年度新会区优秀红十字志愿者”的伍泳龙是一名医生,他表示,今后将继续努力做好红十字志愿者工作,用实际行动服务社会。

现场进行了无偿献血、捐献造血干细胞和红十字志愿服务知识培训,全面提升红十字志愿服务能力,进一步推动志愿服务制度化、规范化、社会化、项目化、专业化、多元化发展。

当天还进行了急救救护师培训项目公益捐赠仪式,新会区新宝堂陈皮有限公司捐赠10万元,助力新会区红十字急救救护师培训项目建设。“我们十分支持新会区红十字会的工作,希望可以成为全区的急救救护工作出力。”新会区新宝堂陈皮有限公司集团外事总监李莹莹说。